

Question	Option 1	Option 2	Option 3	Option 4	Correct Ans
સમણસુતં વ્યાખ્યાનના વક્તા કોણ હતા?	ડૉ. સુધીર શાહ	ડૉ. રમજાન હસણિયા	ડૉ. ધર્મચંદ જૈન	ડૉ. કામિની ગોગરી	ડૉ. રમજાન હસણિયા
ધર્મવાન આત્મા જાગતો સારો, અધર્મી સૂતેલો સારો. - કોણે કહ્યું છે?	હેમચંદ્રાચાર્ય	રાજા શતાનિકે	ભગવાન મહાવીરે	જયંતીએ	ભગવાન મહાવીરે
ણાયકુમાર ચરિત કઈ ભાષામાં લખાઈ છે?	સંસ્કૃત	વ્રજ	પ્રાકૃત	અપભ્રંશ	અપભ્રંશ
ણાયકુમાર ચરિત કેટલી સંધિઓમાં વિભક્ત છે?	9	12	11	10	9
ણાયકુમાર ચરિતનું સંપાદન કોણે કર્યું છે?	બનારસીદાસ	પુષ્પદંત	નથુરામ પ્રેમી	ડૉ. હીરાલાલ જૈન	ડૉ. હીરાલાલ જૈન
ણાયકુમાર નામ કોના દ્વારા રાખવામાં આવ્યું?	માતા-પિતા	પંડિત	નાગદેવતા	ગુરુ	નાગદેવતા
અર્ધ કથાનક નું સંપાદન કોણે કર્યું છે?	હીરાલાલ જૈન	બનારસીદાસ	પુષ્પદંત	નથુરામ પ્રેમી	નથુરામ પ્રેમી
અર્ધ કથાનક માં કેટલા પરિશિષ્ટ આપવામાં આવ્યા છે?	16	15	14	13	16
અર્ધ કથાનકમાં કઈ ભાષાનો પ્રયોગ નથી થયો?	સંસ્કૃત	વ્રજ	બુંદેલખંડી	અવધી	સંસ્કૃત
આચરણ સૂત્રો માટે વપરાતો શબ્દ કયો છે?	હૂડી	હૂડા	મૂડી	આચાર	હૂડી
આચાર્ય હરિભદ્રસૂરિના અનેકાંતજયપતાકા નામક પુસ્તકમાં કયો વિષય મુખ્ય છે?	વિજયવાદ	યોગ	ચાર્વાક	અનેકાંતવાદ	અનેકાંતવાદ
આચાર્ય હરિભદ્રસૂરિનાં પુસ્તકોમાં કયા ધર્મની વાતો થાય છે?	ઉપરમાંના બધાં	શીખ, ઇસ્લામ	બુદ્ધ, જૈન	ખ્રિસ્તી, શીખ	બુદ્ધ, જૈન
ઉપદેશમાલાના ચિત્રોમાં આશરે કેટલી ગાથાઓ છે.	741	641	641	541	741
કાપડ પર લખાયેલા ગ્રંથોના નામ આપો.	કચ્છલી રાસ, હૂડા રાસ, હાથ રાસ	ધર્મવિધિ પ્રકરણ, જ્ઞાનવિધિ પ્રકરણ, નવનિધિ પ્રકરણ	આદિનાથ ચરિત્ર, મહાવીર ચરિત્ર, શાંતિનાથ ચરિત્ર	ધર્મવિધિ પ્રકરણ, કચ્છલી રાસ, ત્રિશષ્ટીશલાકા પુરુષ	ધર્મવિધિ પ્રકરણ, કચ્છલી રાસ, ત્રિશષ્ટીશલાકા પુરુષ
કાપડ પર સચવાયેલા ગ્રંથ કેટલાં છે અને કયા ભંડારમાં છે?	૧થી૨, મહેસાણા	૨થી૩, પાટણ	૯, સૂરત	૫, અમદાવાદ	૨થી૩, પાટણ
કાપડના છીદ્રો પૂરવા શેનો ઉપયોગ કરવામાં આવતો?	લિમડાના પાન અને સીતાફળના બીજ	ચોખાની લાઇ અથવા ચીકુના બીજ	ચોખાની લાઇ અથવા કોકમના બીજ	ચોખાની લાઇ અથવા આમ્બલીના કચૂકા	ચોખાની લાઇ અથવા આમ્બલીના કચૂકા
કાલકાચાર્યના શરણે આવેલું ચિત્ર કઈ સદીમાં જોવા મળે છે?	૧૪મી સદી	૧૩મી સદી	૧૨મી સદી	૧૧મી સદી	૧૩મી સદી
કોઈ જીવને મારવો એ પોતાને મારવા બરાબર છે; કોઈના પર દયા કરવી એ પોતાની ઉપર દયા કરવા બરાબર છે. તેથી આત્મહિતૈષી જનો સર્વજીવોની હિંસાથી દૂર રહે છે.	ગાથા ૧૫૪	ગાથા ૧૫૩	ગાથા ૧૫૨	ગાથા ૧૫૧	ગાથા ૧૫૧
ગાંધીજીના જીવનમાં મોટું પરિવર્તન આણનાર નાટક કયું છે?	સત્ય હરિશંદ્ર	લીલાવતી	રામાયણ	મહાભારત	સત્ય હરિશંદ્ર
ગુજરાતમાં થતા તાડપત્રનું નામ શું છે?	હરતાલ	વડતાલ	ખરતાલ	કરતાલ	ખરતાલ
ચિત્રકળાનું મુખ્ય કેન્દ્ર કયું છે?	મુંબઈ	પાલિતાણા	પાટણ	અમદાવાદ	પાટણ
છેલ્લી ગાથામાં શેના વિશે વાત થઈ છે?	ભગવાનનો જયકાર	ભગવાનનો આભાર	ભગવાનની આરાધના	ભગવાનના ગુણગાન	ભગવાનનો જયકાર
જાપાનના કયાં મહામાં તાડપત્રના ગ્રંથો મળે છે?	હોયોજી	હોરોજી	હોનિજી	હોકોજી	હોયોજી
જસલમેરમાં કયા મહારાજ સાહેબે કાગળ ઉપર ગ્રંથો લખાવવાની શરૂઆત કરી?	જિનેન્દ્રસૂરિજી	જિનસાગરસૂરિ	જિનવિજયજી	જિનભદ્રસૂરિ	જિનભદ્રસૂરિ
તાડપત્ર પરના ગ્રંથો કયા સૈકા સુધી મળે છે?	૭ થી ૧૫માં સૈકા	૫ થી ૧૫ માં સૈકા	૧૧ થી ૧૫માં સૈકા	૧૦ થી ૧૫માં સૈકા	૭ થી ૧૫માં સૈકા
તાડપત્ર પરનું લખાણ ભરવા શાનો ઉપયોગ કરવામાં આવતો હતો?	હળદર	દિવેલ	કુમકુમ	કાજળ	કાજળ
તાડપત્રની સહુથી વધુ લંબાઈ કેટલી ગણવામાં આવે છે?	૩૬ ઇંચ	૩૨ ઇંચ	૩૦ ઇંચ	૨૫ ઇંચ	૩૬ ઇંચ
દ્રૌપદી સ્વયંવરના રચયિતા કોણ છે?	વિજયપાળ	જયપાળ	કુમારપાળ	અજયપાળ	અજયપાળ
નાટક અને પ્રકરણીનું સૂત્ર કોણે આપ્યું?	પ્રેમચંદ્ર	નયચંદ્ર	જીનચંદ્ર	રામચંદ્ર	રામચંદ્ર

Question	Option 1	Option 2	Option 3	Option 4	Correct Ans
નીચેનામાંથી કયો વિષય આચાર્ય હરિભદ્રસૂરિના લખાણમાં જોવા મળતો નથી ?	યોગ	પુનર્જન્મ	નૃત્ય	તત્ત્વચિંતન	નૃત્ય
નેમિનાથના જન્મના ચિત્રનો સમયગાળો આશરે?	1469	1459	1449	1439	1439
પ્રબુદ્ધ રોહિણી કોની કથા છે?	રોહિણી વણિક	રોહિણી રાજા	રોહિણી ચોર	રોહિણી કુમાર	રોહિણી ચોર
પ્રબોધચંદ્રમા શું પાત્ર રૂપે આવે છે?	વર્ગણના	લોકો	પ્રાણીઓ	પ્રકૃતિ	વર્ગણના
બનારસીદાસ કૃત અર્ધ કથાનક માં કેટલા વર્ષોનો સમાવેશ થયો છે?	55	50	110	100	55
બનારસીદાસ કોના સમયમાં થયા?	મહાવીર	બુદ્ધ	કૃષ્ણ	અકબર	અકબર
ભારત મૂળ કેટલી સંસ્કૃતિનો વારસો ધરાવે છે?	9	7	4	3	3
ભોજપત્ર કયા વૃક્ષમાંથી લેવાતું અને એ ક્યાં પ્રાપ્ય હતું?	ભુજ, હિમાચલ પ્રદેશ	ભુજ, ઉત્તર પ્રદેશ	ભુજ, મધ્ય પ્રદેશ	ભુજ, આંધ્ર પ્રદેશ	ભુજ, હિમાચલ પ્રદેશ
ભોજપત્ર પર મળતા ગ્રંથના સંશોધક કોણ છે?	ડૉ.સાયમન	ડૉક્ટર્સ ટાઈમન	ડૉક્ટર્સ જોન્સ	ડૉ	ડૉક્ટર્સ ટાઈમન
ભોજપત્ર પર મળતા ગ્રંથનું નામ જણાવો એ કઈ સંસ્કૃતિને અનુસરે છે?	વસંત વિલાસ, બ્રાહ્મણ	સંયુક્તાગમ, બૌદ્ધ	રામાયણ, બૌદ્ધ	ભાગવત, જૈન	સંયુક્તાગમ, બૌદ્ધ
મધ્યકાળમાં નાટ્યકલાની મહિમા કરતું ઐતિહાસિક રૂપક કયું છે અને તેના લેખક કોણ છે?	હમિમદ્ ભદ્ર, જયસિંહ સૂરિ	હમિમદ્ સૂર, ધર્મસૂરિ	હમિમદ્ જ્ઞાની, વિજય સૂરિ	હમિભદ્રવીર, શીલસૂરિ	હમિમદ્ ભદ્ર, જયસિંહ સૂરિ
મલ્લિકા મકરંદ એ કયા પ્રકારની કૃતિ છે?	વીરકથા	પ્રયકથા	પ્રદેશકથા	દેશકથા	પ્રયકથા
મહાકવિ પુષ્પદંતના પિતાનું નામ?	નીરવ ભદ્ર	નાગકુમાર	નથુરામ પ્રેમી	કેશવ ભદ્ર	કેશવ ભદ્ર
મહાભારતના પાત્ર પરથી રામચંદ્ર અને ગુણચંદ્રે કઈ કૃતિ રચી છે?	નિર્ભય ભીમ	ધર્મરાજ	દાનવીર કર્ણ	કિરાતાજુનીયમ	નિર્ભય ભીમ
મહારાજા કુમારપાળે કેટલા ભંડારોની સ્થાપના કરી?	31	21	17	11	21
મહાવીર સ્વામીના નિર્વાણ પછી પ્રથમ વાચના ક્યાં થઈ?	વલભી	બિહાર	પાટણ	અયોધ્યા	વલભી
રામચંદ્ર અને ગુણચંદ્ર એ કેટલા પ્રબંધોની રચના કરી છે?	90	70	40	100	100
રામચંદ્રે કયા રસનું ઉમેરણ કર્યું?	શાંત	વીર	કરુણ	અદભૂત	શાંત
રામચંદ્રને અંતિમ સમયમાં શેની તકલીફ થઈ ગઈ?	હૃદય	શ્રુતિની	નેત્ર	અસ્થિ	નેત્ર
વડોદરા યુનિવર્સિટીમાં શાની સમિક્ષિત આવૃત્તિ મળે છે?	રામાયણ	મહાભારત	ભાગવત	નળાખ્યાન	રામાયણ
વારાણસીની સરસ્વતિ લાઇબ્રેરીમાં ૧૨૭૮ની સાલમાં મળી આવેલ ગ્રંથ કઈ લિપીમાં મળે છે?	માગધી	પ્રાકૃત	પૈશાચી	નિવારી	નિવારી
શત્રુંજય પર્વતને અનુલક્ષીને લખાયેલું રૂપક કયું છે?	કરુણાવજ્રયુદ્ધ	કરુણાનિધી	કરુણાકારક	કરુણપ્રશસ્તિ	કરુણાવજ્રયુદ્ધ
શીતલ વાસનના ચિત્રો કઈ જગ્યાએ સંગ્રહિત છે?	મુંબઈ	પાલિતાણા	પાટણ	અમદાવાદ	અમદાવાદ
સંસ્કૃત સાહિત્યમાં ભરતમુનિએ કેટલા રસની ચર્ચા કરી છે?	8	7	6	5	8
સાધકોને પાપ-પુણ્યના દ્વંદ્વથી દૂર રહેવા કઈ ગાથામાં કહે છે?	ગાથા ૫૦૦	ગાથા ૪૦૦	ગાથા ૩૦૦	ગાથા ૨૦૦	ગાથા ૨૦૦
સોમચંદ્રસૂરિ મહારાજ સાહેબે કાગળ પર ગ્રંથો લખાવવાની શરૂઆત ક્યાંથી કરી?	મહેસાણા	પાટણ	ખંભાત	કચ્છ	ખંભાત
વસુદેવ હિંદીમાં કયું પ્રાચીન દ્રષ્ટાંત મળે છે?	જળબિંદુ	વિષ્ણુબિંદુ	મધુબિંદુ	ક્ષીરબિંદુ	મધુબિંદુ
હસ્તપ્રતની શોધ પહેલા સાહિત્ય કઈ રીતે સચવાતું હતું?	સુત્ર પરંપરા	વરસા પરંપરા	પેઢી પરંપરા	કંઠસ્થ પરંપરા	કંઠસ્થ પરંપરા

Question	Option 1	Option 2	Option 3	Option 4	Correct Ans
હસ્તપ્રતમાં અઘરા શબ્દોનો અર્થ લેખક શેમાં આપે છે?	હાંસિયામા	પાનાની મધ્યમા	પાનાની નીચે	પાનાની ઉપર	હાંસિયામા
હસ્તપ્રતમાં મૂકવામાં આવેલી ઉપર નીચેની જગ્યાને શું કહેવાય છે?	ભાલ	તાળુ	જીભા	ગ્રીવા	જીભા
આચાર્ય હરિભદ્રસૂરિએ કયા પુસ્તકમાં આખાં ભારતના તત્ત્વચિંતનની વાતો લખી છે?	અનેકાંતજયપતાકા	શાસ્ત્રવાર્તાસમુચ્ચય	પતાંજલિ	દુધાખ્યાન	શાસ્ત્રવાર્તાસમુચ્ચય